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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację (nr 8908) Pani Anny Gembickiej i Pana Jarosława Sachajko, 

Posłów na Sejm RP, w sprawie szczepień przeciwko HPV, proszę o przyjęcie poniższych 

informacji.

Minister Zdrowia zapewnia dostęp do bezpłatnych szczepień przeciw wirusowi 

brodawczaka ludzkiego (HPV) w ramach Powszechnego Programu Szczepień. Program 

obejmuje dziewczęta i chłopców w dwóch grupach wiekowych:

 od ukończenia 9. roku życia do ukończenia 14. roku życia – w tej grupie dostępne są 

dwie szczepionki: 2-walentna Cervarix oraz 9-walentna Gardasil9. Szczepienia 

wykonywane są zgodnie ze schematem dwudawkowym.

 od ukończenia 14. roku życia do ukończenia 18. roku życia (osoby poza Narodową 

Strategią Onkologiczną - NSO) – dla tej grupy dostępny jest bezpłatnie preparat 

szczepionkowy Cervarix.

Aby zwiększyć dostępność szczepień i uprościć ich realizację, wprowadzono następujące 

rozwiązania:

 od 1 września 2024 r. szczepienia przeciw HPV można realizować we wszystkich 

przychodniach podstawowej opieki zdrowotnej (POZ), które wykonują szczepienia 

ochronne, zgodnie z art. 19 ustawy o chorobach zakaźnych.

 badanie kwalifikacyjne, mające na celu wykluczenie przeciwwskazań do 

szczepienia, może być przeprowadzone przez pielęgniarkę lub położną u dzieci 

powyżej 9. roku życia.

 uproszczono procedurę rozliczania szczepień, rezygnując z obowiązku korzystania 

z serwisu Centralnej e-Rejestracji. Podstawową formą rejestracji na szczepienie 

jest kontakt z przychodnią POZ sprawującą opiekę nad świadczeniobiorcą.
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 wprowadzono możliwość realizacji szczepień przeciw HPV w szkołach 

podstawowych przez POZ. Decyzja o realizacji szczepień w placówkach 

edukacyjnych pozostaje w gestii każdej szkoły.

W trosce o zdrowie dzieci i młodzieży wdrożono wszelkie możliwe działania, aby zapewnić 

dostęp do bezpłatnych szczepień przeciw HPV dla osób od ukończenia 9. roku życia do 

ukończenia 18. roku życia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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